

南通施海荣将成中国女排主帅?

实乃媒体淡季炒作 新帅将在半年后产生

今天,第十四届全国运动会女子排球19岁以下组在陕西商洛鸣枪开战,率领江苏队参赛的是南通籍名宿施海荣。近期,施海荣成为国内新闻界的热点人物,这缘于外界普遍将他列入新一届中国女排主教练候选名单。记者了解到,距离新一届中国女排主教练竞选尚有半年,目前官方并未发声,新闻界和自媒体对中国女排新帅人选一厢情愿地炒作,让这位南通人身不由己地成为近期焦点人物。



施海荣 资料图片

上世纪末成名全国联赛 南通最成功的男排选手

1998年年初,名不见经传的施海荣引起国内男排界的广泛关注,当时他正代表江苏队参加1997/1998赛季全国男排联赛,这位来自南通的21岁小将以快如闪电般的4号位强攻,成为江苏队的一把进攻利器。

施海荣出生于启东海复,先后入选启东市体育场排球队、南通市少体校、江苏省少体校。1994年年底,施海荣进入江苏省排球队,成为一名专业运动员。

1997/1998赛季全国男排联赛是施海荣参加国内大赛的处女作。那届联赛,江苏男排最终获得亚军的好成绩,表现不俗的施海荣成为球队一大功臣,他在4号位的平拉开屡屡撕开对方防线。其间,施海荣曾接受过记者的电话采访,他告诉记者,二传手传给他的球,从传球到完成扣球,只需0.78秒,此速度为国内主攻手之最。

快,让施海荣迅速跻身国内顶尖主攻手行列,一年后入选中国男排,成为继李连邦、傅渔庭之后第三位南通籍男排选手。当年,江苏男排时任主教练薛永业告诉记者,施海荣基本功扎实,训练刻苦认真,喜爱钻研业务,平时能严格要求自己,技术娴熟,球性好,是一位不可多

得的技巧型选手。

1999年至2008年前后十年,施海荣一直是中国男排不可或缺的主攻手人选之一,2008年,他以中国男排队长身份参加了北京奥运会,和队友一起取得并列第5名的历史最好成绩。效力省队期间,施海荣战绩同样显赫。本世纪初,江苏男排取得两届全国联赛冠军和一届全运会冠军,创造了历史上的第二个王朝,施海荣正是当时队中的核心球员之一。

北京奥运会并列第5名、两届全国联赛冠军和一届全运会冠军,这三大荣誉让施海荣成为迄今为止成就最高的南通籍男排运动员。

多年来始终坚守排球场 退役后一直担任教练员

2008年的北京奥运会给当时31岁的施海荣运动生涯画上了圆满句号。

退役后,施海荣担任过江苏男排教练、国家少年女排助理教练、国家青年女排助理教练、中国女排陪打教练、中国男排助理教练和中国青年女排主教练等职,近几年同时担任江苏青年女排主教练。2018年,施海荣率领中国青年女排夺得过亚洲杯冠军,显示出不俗的指挥才能。

2019年、2020年,南通籍新秀孙燕连续两个赛季入选中国女排。去年,孙燕在接受记者采访时表示,近几年她的二传水平明显上升,能成为中国女

排一员,和在省青年队训练时得到施教练的指点是分不开的。

南通市运动学校男排教练吴昊是施海荣的同门师弟,他曾亲眼看到施海荣严格细腻的带队作风,“去年底至今年初,江苏青年女排选择南通作为封闭集训地点。有一天,我到市八一小学体育馆看江苏青年女排训练。当时,施海荣正指导一名队员练发球,他从发球的第一个动作抛球到击球再到落点和速度,要求都非常严格,那名队员练到符合他的要求后才算过关,那一幕让我十分感慨。”

值得一提的是,近几年江苏排坛涌现出倪非凡、孙燕、吴梦洁、周页彤等“00后”新秀,倪非凡和孙燕进入了中国女排集训队名单,司职主攻的吴梦洁、周页彤均有入选新一届中国女排的实力,以她们四人为班底组成的江苏青年女排成为目前国内该年龄组实力最强的队伍之一。

实乃媒体一厢情愿炒作 近期目标冲击全运冠军

近日,结束了两届任期的郎平宣布不再担任中国女排主教练,郎平的名气、中国女排的轰动效应,以及东京奥运会结束后国内体育新闻界出现的热点空档,让“谁能成为中国女排新一届主教练”成为媒体的热门话题。最近一段时间,无论是传统媒体还是自媒体,均将此作为热点炒作,这种预测类话题自然会出现多个版本,绝大多数版本

都提到了施海荣。

关注中国排球多年的人应该知道,历届中国女排主教练基本从国家队助理教练、优秀地方队主教练、国家青年队主教练以及曾担任过国家队教练的人士中产生。目前,施海荣是中国青年女排主教练,此背景自然让他成为众媒体心目中的中国女排新帅候选人。但事实上,这目前仅仅是媒体单方面的炒作,新一届中国女排主教练竞选要到明年三月间举行,最近半年中国排协的工作重点是全运会、全国排球超级联赛。

十四运女排青年组比赛8日拉开战幕,前些天施海荣率领的江苏青年女排抵达了比赛城市商洛。多年来,吴昊与师兄施海荣一直保持着联系,他告诉记者,施海荣对媒体一厢情愿的“炒作”并不感兴趣,当前他的目标是冲击全运会冠军,实现江苏排球新辉煌。

据了解,本届全运会在排球项目设立青年组,旨在通过全运会这一国内练兵最大舞台,为全国各地排球新秀提供一个展示实力的平台,进一步夯实中国排球运动的基础,延续中国女排的辉煌。“作为中国青年女排主教练,为中国女排输送更多的优秀人才是施海荣的主要目标,以他对排球事业的一腔热情,我相信他会干好自己的本职工作,为中国排球续写辉煌贡献自己的力量。”吴昊说。本报记者王全立

十四运赛事

“南通牌”江苏队获第四

晚报讯 昨天傍晚,第十四届全国运动会U18男足进行了三四名决赛,代表江苏队参赛的江苏中南珂缔缘俱乐部以1:3不敌广东队,获得第4名。此成绩平了江苏男足全运会参赛史最好成绩。

虽然未能登上前三名领奖台,但来自南通海门的一支俱乐部能以江苏队身份参加全运会,并在闯进决赛阶段跻身四强,追平江苏男足在上届全运会创造的第4名历史最好成绩。

记者王全立

石宇奇为省羽球队立头功

晚报讯 6日,第十四届全国运动会羽毛球比赛小组赛再战一轮,南通籍世界冠军石宇奇为江苏队夺得男子团体第二轮胜利立下头功。

5日进行的第一轮,江苏队以3:1战胜安徽队,苏皖之战,石宇奇为江苏队夺得一分。前天,江苏队与四川队在第二轮相遇,石宇奇被安排在第一单打,他以21:16、21:15击败对手。这场比赛,江苏队以大比分3:1战胜四川队。

两轮战罢,江苏男队夺得两战全胜的战绩。根据赛程安排,江苏队将在9日与浙江队交锋。共有12支球队参加十四运羽毛球男子团体比赛,比赛分为小组赛、淘汰赛两个阶段,两个小组前2名进入10日举行的半决赛。

羽毛球是南通传统体育强项,仅男子团体项目就多次获得全运会冠军。

记者王全立

十载诚信名企,为您保障无忧装修



免费量房 免费设计 免费报价

为满足广大装修业主的需求,江海晚报继续推出装修公益栏目。只要您拨打电话或扫一扫微信报名,即可享受免费上门量房,设计初稿及初步报价。

(最终解释权归本报所有)



扫二维码或拨打电话
68218933 参加报名

